

# ලංකා බැංකුව හඳුන්වා දෙන 'BOC SME Circle' විශේෂ ඒකකය දැන් විවෘතයි

රටේ ආර්ථිකයේ කොළ නාරටිය ලෙස හඳුන්වා දිය හැකි සුළු හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යාපාර අංශය නගාසිටුවීම වෙනුවෙන් වසර 82ක් පුරා කැපවෙමින්, විවිධ වූ සේවාවන් ලබා දෙන මෙරට ප්‍රමුඛතම බැංකුව ලෙස ලංකා බැංකුව හඳුන්වා දිය හැකිය. එමෙන්ම මෙරට ආක වෘත්තීය බැංකුව වන ලංකා බැංකුව සුළු හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසායකයන්ගේ අත්වැරැද්දක් වන පිළිබඳ රජයේ ප්‍රතිපත්ති ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහාද උපරිම සහයෝගය ලබාදෙන ආයතනයකි. ලංකා බැංකුව සුළු හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසායකයන් වෙත ලබා දෙන සේවාවන් තවදුරටත් ගුණාත්මක හා කාර්යක්ෂම කරමින්, එම සේවාවන් තම ගනුදෙනුකරුවන් වෙත වඩාත් සමීප කිරීම වෙනුවෙන්ම 'BOC SME Circle' නමින් විශේෂ ඒකකයක් ආරම්භ කිරීමට කටයුතු කර ඇති අතර,

එය නිල වශයෙන් විවෘත කිරීම 2022 ජනවාරි 03 වැනි දින ලංකා බැංකු ප්‍රධාන කාර්යාලයේදී සිදුකෙරිණි. ඒ වෙනුවෙන් සියලුම සෞඛ්‍ය මාර්ගෝපදේශයන්ට අනුකූලව පැවැත්වුණු උත්සවයේ දී ලංකා බැංකුවේ සභාපති කාංචන රත්වත්තේ, මහා කළමනාකරු කේ.ඊ.ඩී. සුමනසිරි හා අතිරේක මහා කළ මනාකරු රසල් ගෝනේකාර යන මහත්වරුන් විසින් 'BOC SME Circle' විශේෂ ඒකකය විවෘත කරන ලද්දේ, නියෝජ්‍ය මහා කළමනාකරු (ආයතනික හා අත්වෙරළ බැංකු කටයුතු) ප්‍රියාල් සිල්වා, සහකාර මහා කළ මනාකරු (සංවර්ධන බැංකුකරණ) ඩී.ඒ.එස්.එස්. විමලසිරි හා ප්‍රධාන කළමනාකාරිනි ආර්.පී. එල්. අයි. රණසිංහ යන මහත්වරුන් මහත්මියන්ගේ ආරාධනයෙනි. 'BOC SME Circle' පිළිබඳව අදහස් දැක්වමින් ලංකා බැංකුවේ



නියෝජ්‍ය මහා කළමනාකාර (ආයතනික හා අත්වෙරළ බැංකු කටයුතු) ප්‍රියාල් සිල්වා මහතා ප්‍රකාශ කළේ මෙවන් අදහසකි. "විවිධ ව්‍යාපාරික අරමුණු සහ සැලසුම් සහිත සුළු හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසායකයන් අප වෙත පැමිණෙන්නවා. එසේ පැමිණෙන ගනුදෙනුකරුවන් අපට කාණ්ඩ 3කට වෙන්කර දැක්වීමට පුළුවන්. පළමු කාණ්ඩයට අයත් ගනුදෙනුකරුවන් සතුව තිබෙන්නේ ව්‍යාපාරයක් පිළිබඳව අදහසක් පමණයි. ඒ

වගේම දෙවන කාණ්ඩය තම ව්‍යාපාරික අදහස යම්තාක් දුරකට ක්‍රියාවට නංවනු තිබෙන පිරිසක්. තුන්වන පාර්ශ්වය මේ වෙනකොට තමන්ගේ ව්‍යාපාර සාර්ථකව ගොඩනගාගෙන ජාත්‍යන්තර වෙළෙඳපොළ වෙත පිවිසීමේ අරමුණින් සිටින අයයි. අපි අද ආරම්භ කරන 'BOC SME Circle' විශේෂ ඒකකය මගින් සුළු හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසායකයන්ගේ නව ව්‍යාපාරික අදහස් ව්‍යාපාරයක් බවට පත් කිරීමට අවශ්‍ය තාක්ෂණික

දැනුම සහ මූල්‍ය සහයෝගය වගේම ව්‍යාපාරයන් සාර්ථකව ගොඩනගා ගැනීමට සහ එය ජාත්‍යන්තර වෙළෙඳපොළ වෙත ගෙන යාම සේවා අවශ්‍ය සියලුම සහයෝගය ලබාදීමට කටයුතු කරනවා. ඒ වගේම සුළු හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසායකයන්ට සහයෝගය ලබාදීම සඳහා 'BOC Export Circle' විශේෂ අපනයන ඒකකයට අමතරව අපනයන සංවර්ධන මණ්ඩලය, කාර්මික තාක්ෂණික ආයතනය හා කුඩා කර්මාන්ත දෙපාර්තමේන්තුව වැනි

රාජ්‍ය ආයතන රැසක් 'BOC SME Circle' විශේෂ ඒකකය සමඟ අත්වැල් බැඳගෙන සිටින බවත් මතක් කළ යුතුම කරුණක්. මෙරට සියලුම සුළු හා මධ්‍ය පරිමාණ ව්‍යවසායකයන් දැනුමින් හා මූල්‍ය අංශයෙන් සන්නද්ධ කිරීමේ අරමුණ පෙරදැරි කරගනිමින් ක්‍රියාත්මක වන 'BOC SME Circle' විශේෂ ඒකකය දිවයිනේ සියලුම ගනුදෙනුකාර හවතුන් සඳහා සේවා සැපයීමට ලංකා බැංකුවේ මුලස්ථාන ගොඩනැගිල්ලෙහි පළමු මහලේ ස්ථාපිත කර ඇත. එමෙන්ම කෘතලේ, පොළොන්නරුව, මාතලේ, සහ මොනරාගල යන ප්‍රදේශවල විවෘත වන SME ඒකක (Units) සමඟ ඒකාබද්ධව ක්‍රියා කරමින් ගම් මට්ටමේ ගනුදෙනුකාර හවතුන් දක්වා තම සේවාවන් පුළුල් කිරීමට ලංකා බැංකුව කටයුතු කරයි.

## රජය කළ ඉල්ලීමට මල්වලක් සහ මැකටයිලස් සේවකයන්ට රු. 5000 ගෙවයි

දේශයේ ප්‍රමුඛතම තිත්ත නිෂ්පාදකයා වන මල්වලක්, ප්‍රමුඛ පෙළේ ටයිල් නිෂ්පාදකයා වන මැකටයිලස් සහ මෙරට ගොඩනැගිලි ද්‍රව්‍ය නිෂ්පාදනයේ ප්‍රමුඛතම වන මැක්සන්ස් හෝල්ඩින්ග්ස් සිස සමස්ත කාර්ය මණ්ඩලයේ වැටුප රුපියල් 5000 කින් වැඩි කරන බව පසුගියදා (ජනවාරි 03) නිවේදනය කළේය. මැක්සන්ස් හෝල්ඩින්ග්ස් මෙම තීරණය ගනු ලැබුවේ රාජ්‍ය ආයතන සේවකයන්ට රුපියල් 5000ක දීමනාවක් සිදුකරන බවට රජය ප්‍රකාශ කිරීමත් සමඟ පෞද්ගලික අංශයේ සේවකයන්ටද එම සහනය ලබාදෙන ලෙස මුදල් අමාත්‍ය බැසිල් රාජපක්ෂ කළ ඉල්ලීම අනුව යමිණය. මැක්සන්ස් හෝල්ඩින්ග්ස් සමූහයේ ප්‍රධාන විධායක නිලධාරී මීර්මා ලිල්වර මහතා, මේ පිළිබඳ අදහස්

දැක්වමින් පවසන්නේ, මෙවැනි අතිදුෂ්කර කාල පරිච්ඡේදයකදී සිස සේවකයන්ගේ අවශ්‍යතා මෙන්ම සුබසාධනය උදෙසා ප්‍රමුඛත්වය ලබාදීම සම සේවා යෝජනාදායකව වගකීම වන බවයි. මේ වනවිට මැක්සන්ස් හෝල්ඩින්ග්ස් සමූහයේ සේවයේ නිරත පිරිස 3000කට අධික වන අතර කොවිඩ් වසංගතය පැතිර යෑමත් සමඟ සිස සේවක සමූහය සුවිශේෂී පියවර රැසක් ගෙන ඇත. සැබෑම ශ්‍රී ලාංකේය සන්නාමයක් වන මල්වලක් ඇමෙරිකාවේ IPEN ආයතනය මඟින් පිරිනමනු ලබන ඊයම් සුරක්ෂිතතාව පිළිබඳ ජාත්‍යන්තර තත්ත්ව සහතිකයෙන් පිළුම් ලැබූ මෙරට පළමු තිත්ත නිෂ්පාදන සමාගම වේ.

**VOLL LANKA නවතම ශබ්ව කඩුවෙලදී**

VOLL LANKA (PVT) LTD

Europe's Spare Parts Centre

දිවයිනේ ප්‍රචාලන හා සැපයුම් ක්ෂේත්‍රයේ ප්‍රමුඛතම ව්‍යාපාරයක් වන නවීල් සමූහ ව්‍යාපාරයේ නවතම සාමාජිකයා ලෙස VOLL LANKA පුද්ගලික සමාගම 329/IC, නව නුවර පාර, කොනලාල, කඩුවෙල යන ලිපිනයෙහි දැන් විවෘතව ඇත. ප්‍රචාලන හා සැපයුම් ක්ෂේත්‍රයේ නිරත prime movers හා ක්ෂේත්‍රයට සම්බන්ධ නොයෙක් බර වනන අතර සුරෝපීය නිෂ්පාදන සඳහා ප්‍රවීණතාවෙන් විශ්වාසයක් පවතී. ඒ අතර ලොව ප්‍රමුඛ Renault, Daf, Volvo, Mercedes Benz යන වාහන සන්නාමයන්ගේ අමතර කොටස් සඳහා ලොව ප්‍රමුඛ වෙළෙඳ නාමයන් වන Febi, Vaden, Befran, Sachs, Knorr Bremse, Auger, Cojali සඳහා ලංකාවේ

විශ්වාසවන්ත නියෝජිතයන් නොමැති ගැටලුව හඳුනා ගැනීමෙන් අනතුරුව එයට විසඳුමක් ලෙස VOLL LANKA (Pvt) Ltd. ආයතනය ආරම්භ කල බව අධ්‍යක්ෂ මණ්ඩලය පැවසීය. පාරිභෝගිකයන්ට විශ්වාසීය, තත්ත්වයෙන් උසස් අමතර කොටස් දැරිය හැකි මිලකට ගිණයකින් තොරව ලබා දීම VOLL LANKA ආයතනයේ ප්‍රධාන අරමුණ වී ඇත. VOLL LANKA ආයතනයේ සුවිශේෂී සේවාවන් අතර, නියම අමතර කොටස් (Original Spare Parts), තාක්ෂණික උපදෙස් හා විශේෂඥ දැනුම ලබා දීම, පාරිභෝගිකයාට අවශ්‍ය ස්ථානයටම ගෙන්වා ගැනීමේ හැකියාව ඇත.

## උතුරු පළාතේ සමාජ, ආර්ථික සංවර්ධනයට ඇසටලයින ලිසිං අනභිත



උතුරු පළාතේ ජනජීවිතය නගාසිටුවීම සහ ආර්ථික පුනර්ජීවය ඇතිකිරීම උදෙසා ව්‍යාපෘති රැසක් පසුගියදා ඇසටලයින ලිසිං සමාගම විසින් ක්‍රියාත්මක කරන ලදී. ඩේවිඩ් පීරිස් සමූහ ව්‍යාපාරයේ මූල්‍ය සේවා සමූහය වන ඇසටලයින විසින් යාපනය දිස්ත්‍රික්කය කේන්ද්‍ර කරගනිමින් ක්‍රියාත්මක

කරන ලද මෙම ව්‍යාපෘති දියත් කිරීමේ අරමුණ සමස්ත උතුරු පළාතේම ජනතාවට ප්‍රතිලාභ ලබාදීමයි. මෙම වැඩසටහනට අනුබද්ධව අප සමූහයේ සබඳතාවලින් තවදුරටත් ප්‍රතිලාභ ලබා ගැනීමේ අරමුණින් ඩේවිඩ් පීරිස් මෝටර් කම්පැනි (ප්‍රයිවට්) ලිමිටඩ්හි දිගු කාලීන

ඩිලර්වරයකු වන යාපනය, වුත්තාකම්පි C.K. මෝටර්ස් ආයතනය ඇසටලයින වාරික එකතු කිරීම සහ ව්‍යාපාර මධ්‍යස්ථානයක් ලෙස පත් කරන ලදී. C.K. මෝටර්ස් ආයතනය "DPMC Certified Three-Wheelers" විකිණීමේ කටයුතුවලට අමතරව ඇසටලයින සමඟ නව ව්‍යාපාර ගමනක් ඇරඹූ අතර මේ සඳහා මූල්‍යමය පසුබිම සමාගම විසින් සලසා දුනි. යාපනයේ කෝකුළුපිටිය ප්‍රසිද්ධ වාහන අලෙවි ආයතනයක් වන Jaffna Vehicle Spot නව

ව්‍යාපාර අවස්ථා හඳුන්වාදීමේ නියෝජිතයකු ලෙස ඇසටලයින විසින් පත් කෙරුණු අතර මේ හරහා උතුරු ප්‍රදේශයේ පාරිභෝගිකයන්ගේ මූල්‍යමය අවශ්‍යතා සලසා ගැනීමේ පහසුව තවදුරටත් වැඩිදියුණු කෙරේ. ඉදිරියේදී Vehicle Spot රිය සක්වල මධ්‍යස්ථානයක් ලෙස පත් කිරීමට සාකච්ඡා කටයුතු සිදුකරගෙන ගෙන යනු ලබන අතර රිය සක්වල වෙතින් තමන්ට අවශ්‍ය වාහනය සහ ලිසිං පහසුකම් එකම වහලක් යටින් ලබා ගැනීමට පාරිභෝගිකයන්ට අවස්ථාව ලැබේ.

## කොත්මලේ වෙතින් පිරිසර සංරක්ෂණය වෙනුවෙන් පුරෝගාමී නව ප්‍රවේශයක්

කාගිල්ස්හි අනුබද්ධ ආයතන දෙකක් වන කොත්මලේ කිරි නිෂ්පාදන සහ Cargills Quality Dairies ආයතනයන් කාබන් පියසටහන් සනාථ කිරීම සම්පූර්ණ කළ පළමු ශ්‍රී ලාංකේය කිරි නිෂ්පාදන ආයතන බවට පත්විය. මෙම සහකාරය කිරිමි පරිසර අමාත්‍යාංශයේ අදහසට අනුව ශ්‍රී ලංකා දේශගුණ අරමුදල හරහා පවත්වන ලද්දකි. සමාගම් දෙකම සිය කාබන් පියසටහන් පිළිබඳ ස්වේච්ඡාවෙන්ම ඇගයුම්කට සහභාගි වූ අතර 2020 වසර සඳහා හරිතාගාර වායු විමෝචන ඇගයුම් සාර්ථකව සම්පූර්ණ

කිරීමට සමාගම් දෙකම සමත් විය. මෙම කාබන් පියසටහන් සහකාරය සමාගම් දෙකටම ඔවුන්ගේ වර්තමාන පාරිසරික බලපෑම මැන බැලීමට සහ අනාගතයේදී කාබන් ඉහළ තත්ත්වයට පත්වීමට ක්‍රමානුකූලව හරිතාගාර වායු විමෝචනය අවම කිරීමේ ඉලක්ක සැකසීමට උපකාර වනු ඇත. ශ්‍රී ලංකාවේ විශාලතම ඒකාබද්ධ කිරි නිෂ්පාදනාගාරය වන බදුරාගොඩ පිහිටි



Cargills Quality Dairies කර්මාන්තශාලාවේ සූරිය බලශක්ති උත්පාදන ධාරිතාව මෙගාවොට් 14කින් යුක්ත වන අතර එමඟින් සෑම වසරකම කිලෝ ග්‍රෑම් 35,000ක කාබන්ඩයොක්සයිඩ් විමෝචනයක් වළක්වා ගත හැකි

වේ. කර්මාන්ත ශාලාව අවට ප්‍රදේශයේ පෙරව විවිධත්වය වැඩිදියුණු කිරීම සඳහා සමාගම විසින් ගස් 2,000කට අධික ප්‍රමාණයක් සහිත පාරිසරික ස්ථානක් කලාපයක්ද ස්ථාපිත කර ඇත. කර්මාන්තශාලාවේ මධ්‍යම ශිතකරණ ක්‍රියාවලිය පරිසරයට අවම බලපෑමක් ඇති කරන අයුරින් ඉහලම ශිතකරණ කාර්යක්ෂමතාව (COP) සහිත වායුවක් භාවිත කර නිමවා ඇත. එසේම එහි ඕසෝන් ක්ෂය වීමේ හැකියාව (ODP) සහ ගෝලීය උෂ්ණත්වය ඉහළ යෑමේ හැකියාව (GWP) ඉහළ ලෙස සැලකේ.

## බුන්ඩිකස් අඛණ්ඩව 6 වැනි වරටත් 'රන් දරු තිලිණ' වැඩසටහන දියත් කරයි

නව පාසල් වාරය සඳහා පාසල් බැගේ සහ ලිපි ද්‍රව්‍ය බුන්ඩිකස් සාමාජික-සාමාජිකාවන්ගේ දරුවන් 8,354 දෙනකු අතර බෙදාදෙමින් බුන්ඩිකස් ඇපරල් සමාගම අඛණ්ඩව 6 වැනි වරටත් 'රන් දරු තිලිණ' වැඩසටහන දියත් කළේය. අධ්‍යාපන අමාත්‍ය ප්‍රදේශයේ ප්‍රභූන් මෙන්ම බුන්ඩිකස් සමාගමේ නිලධාරීන් රැසක් ද සහභාගි වූහ.

2016 වසරේදී ආරම්භ වූ 'බුන්ඩිකස් රන් දරු තිලිණ' වැඩසටහන යටතේ මේ වනවිට දරුවන් 37,000කට ආසන්න ප්‍රමාණයකට ප්‍රතිලාභ හිමි වී ඇති අතර මෙවර සිය 'මනුසත්කාර' සමාජ සත්කාරක වැඩසටහන තවදුරටත් පුළුල් කරමින් එම සමාගම පළමු වරට ප්‍රදේශය අවට දරු-දැරියන් 1,000ක් සඳහාද ලිපි ද්‍රව්‍ය ප්‍රදානය කිරීමට කටයුතු යොදා තිබිණි. රන් දරු තිලිණ වැඩසටහනට අමතරව බුන්ඩිකස් කාර්ය



මණ්ඩලයේ සාමාජික සාමාජිකාවන්ගේ දරුවන් අතරින් 5 වසර ශිෂ්‍යත්වය, සාමාන්‍ය පෙළ සහ උසස් පෙළ යන විභාගවලට පෙනී සිටින දරුවන්

වෙනුවෙන් 'රන් දරු ශිෂ්‍යත්ව' වැඩසටහන ක්‍රියාත්මක කර ඇති අතර රාජ්‍ය විශ්වවිද්‍යාල සඳහා සුදුසුකම් ලැබූ සිසු සිසුවියන්ට බාධාවකින් තොරව තම අධ්‍යාපන කටයුතු කරගෙන යෑමට අත්වැරලක් වෙමින් රටේ අනාගත ඒවිටත් ශ්‍රම බලකාය ගත්තිමින් කිරීම සඳහා 'රන් දරු අධීසේස්' වැඩසටහන ක්‍රියාවට නංවා තිබේ.